
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

校長 中 村 勝 

以前，夏休み前の全校朝会であたりまえ体操をし

て，子どもたちに話をしたことがありました。 
あたりまえ  あたりまえ   あたりまえ体操 

右足を出して 左足出すと   歩ける あたりまえ体操 

手首を前に  何回かまげると 人くる あたりまえ体操 

さて，７月 19 日（土）から，子どもたちが楽し

みにしている夏休みが始まります。子どもたちに，

次のように歌ってみたいところです。 
あたりまえ あたりまえ あたりまえ体操 

夏休み 危ないところ行くと ケガする あたりまえ体操 

夏休み 宿題ためると    大変   あたりまえ体操 

夏休みは，夏の暑さを考えたものであると同時に，

子どもたちが主体的に計画的に学習に取り組むこ

とを経験する期間でもあります。毎日の生活リズム

を大切にしながら，計画的に少しずつ学習に取り組

むことを期待します。 

ある本の中に，家庭学習を見守る親の様子が書か

れている場面がありました。 
『その男の子を受け持ったのは，小学校２年生の時で

した。礼儀正しく，いつも落ち着いた子どもでした。ゆ

とりのある家庭ではありません。親としては，息子が勉

強嫌いになったら困ると思い，せめて毎日，家で勉強す

るくせだけはつけたいと考えたのだそうです。小学１年

の時から帰宅すると，すぐ台所においてある机の前に座

らせて，その日習った勉強をおさらいさせたそうです。

つきっきりで見てやるわけにはいきません。ときおりち

らっと見ては，「きれいに書けたわ」「よくがんばって

いるね」と褒めるだけです。 

宿題が終わると，外へ遊びに行かせたのです。夏休み

の終わりまで，勉強するしつけをずっと続けたところ，

字が上手になるし，計算もきちんとやれるようになりま

した。そうなれば，ほっておいても，自分からどんどん

やるようになっていきます。日に 20 分から１時間，毎日

勉強をやっていて，それが自然と習慣となりました。 

…両親は，今日も市場のささやかな店に立ち働いてい

ます。（見える学力，見えない学力から）』 

肯定的な声かけを大切にして取り組んでいきま

しょう。子どもへの３つの魔法の言葉（ありがとう，

うれしい，助かる）も大事です。また，子どもたち

の作品も大切に見てあげましょう。 

１学期のさまざまな学校教育活動への御協力あ

りがとうございました。充実した夏休みにしていた

だきたいと思います。交通安全，水の事故等への注

意もよろしくお願いします。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

楽しい夏休みを元気に過ごすために，次のことを

改めて御確認ください。 

◎ 海，川，防波堤等 

○ 必ず保護者や水泳の熟練者が同行して，子

どもだけで海や川などに行かない。 

○ 立入禁止区域には入らない。 

○ 荒れているときや急流などの危険な場所に

は近づかない。 

○ 遊泳時はできるだけライフジャケットを着

用する。 

◎ レジャー施設を含むプール等 

 ○ 監視員の指示に従う。 

 ○ 排水口を確認し，不用意に近づかない。 

 ○ 飛び込みや足の届かない場所での遊泳をし

ない｡ 

 ○ 事前事後の健康観察や休憩を行う。 

 

 

 143人515本。これは，今年度歯科検診で「むし

歯と診断された人数と，むし歯の本数です。 

 乳歯だから…と放置しておくと，永久歯の生え

方にも問題が生じます。むし歯治療の用

紙が配られた御家庭は，この夏休みに是

非治療に通わせてください。 

 

 

 名瀬小学校ホームページの「ここ

ろの教育」内に，各種相談窓口のリ

ンクを設定してあります。 

 一度御覧いただき，もしもの時に

御活用いただきたいと思います。 

１学期，御協力ありがとうございました 

令和７年度 

奄美市立名瀬小学校学校だより 

13 日(水)～ 15 日(金)  

学校閉庁日(この期間の連絡は課題

帳を御確認ください) 

      21 日(木) 出校日 

 １日(月) 始業式       

    ～早ね・早起き・朝ご飯週間 

   13 日(土) 土曜授業 

ＰＴＡふれあい作業 

 

 

行事予定 

水難事故を起こさない！ 

８月17日(日)は市民総ぐるみ清掃の日です。 

参加してきれいな地域にしましょう！ 

むし歯の治療チャンス！到来！ 

長い休み，心配事があったら 


